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Amtliche Bekanntmachungen

Einladung zur Sitzung des Gemeinderates
Am Donnerstag, dem 31.08.2023 findet um 19.00 Uhr im 
Schlosssaal des Alten Jagdschlosses in Wermsdorf eine 
Gemeinderatssitzung statt.

Tagesordnung:
A Öffentlicher Teil
1. Eröffnung der Gemeinderatssitzung durch den Bürger-

meister
2. Bürgerfragestunde
3. Beschlussvorlagen
3.1 Beschlussvorlage – Vergabe von Bauleistungen - Stra-

ßenbau Eiskellerweg in Luppa
3.2. Beschlussvorlage - Vergabe von Bauleistungen - Los 29 

„Photovoltaikanlage“ Sanierung Hort „Alte Poststation“ in 
Wermsdorf

4. Zuwendungen und Spenden
5. Informationen des Bürgermeisters
6. Anfragen der Gemeinderäte und Ortschaftsräte
7. Sonstiges
B Nichtöffentlicher Teil
Ich lade Sie zu dieser Sitzung recht herzlich ein.
Bis zum 23.08.2023 können noch Änderungen und Ergänzun-
gen der Tagesordnung erfolgen. Bitte informieren Sie sich an 
der Schautafel am Alten Jagdschloß in Wermsdorf oder auf 
unserer Homepage: www.wermsdorf.de unter dem Menüpunkt 
Gemeinderat und Ausschüsse.

Matthias Müller
Bürgermeister

Mitteilungen/Informationen

Öffentliche Zustellung
Gemäß § 4 des Gesetzes zur Regelung des Verwaltungsverfah-
rens- und des Verwaltungszustellungsrechts für den Freistaat 
Sachsen (SächsVwVfZG) vom 19. Mai 2010, geändert durch 
Artikel 3 des Gesetzes vom 12. Juli 2013, i. V. m. § 10 Verwal-
tungszustellungsgesetz (VwZG) vom 12. August 2005, zuletzt 
geändert durch Artikel 6 des Gesetzes vom 10. August 2021 
wird hiermit der Bescheid über Gewerbesteuer Festsetzung 
2021 der Gemeindeverwaltung Wermsdorf vom 20.07.2023 mit 
dem Buchungszeichen: 5.0101.002415.2 an Herrn Christian 
Donner öffentlich zugestellt.
Die letzte bekannte Anschrift lautet: Reckwitz 35 a, 04779 
Wermsdorf.
Zustellungsversuche durch die Post sind ergebnislos geblie-
ben.
Der Gewerbesteuerbescheid gilt als zugestellt, wenn seit dem 
Tag der Bekanntmachung der Benachrichtigung zwei Wochen 
vergangen sind (§ 10 Abs. 2 Satz 6 VwZG).
Es wird darauf hingewiesen, dass die Zustellung durch öffent-
liche Bekanntmachung Fristen in Gang setzen kann, nach de-
ren Ablauf Rechtsverluste drohen können (§ 10 Abs. 2 Satz 3 
VwZG).
Der o. g. Gewerbesteuerbescheid kann nur durch den Steu-
erpflichtigen gegen Vorlage eines gültigen Lichtbildausweises 
oder eine von ihm bevollmächtigte Person gegen Vorlage einer 
Vollmacht in der Gemeindeverwaltung Wermsdorf, Altes Jagd-
schloß 1, Zimmer 9, 04779 Wermsdorf, während der Öffnungs-
zeiten

Dienstag 9.00 Uhr bis 12.00 Uhr
Donnerstag 9.00 Uhr bis 12.00 Uhr und 13.00 Uhr bis 17.30 Uhr
Freitag 9.00 Uhr bis 12.00 Uhr
oder nach Vereinbarung eingesehen/abgeholt werden.

Matthias Müller
Bürgermeister

Bekanntmachung aus der Kämmerei  
Sachgebiet Steuern

Wir möchten unsere Steuer- und Abgabepflichtigen auf den be-
reits fälligen Zahlungstermin

Grundsteuer – III. Quartal 2023 fällig am 15.08.2023
hinweisen.
Sollten Sie bisher noch keine Zahlungen zum III. Quartal 2023 
geleistet haben möchten wir Sie bitten, dies unverzüglich zu 
erledigen.
Wir weisen Sie darauf hin, dass wir bei verspäteter Zahlung 
Mahngebühren und Säumniszuschläge nach den gesetzlichen 
Bestimmungen zu erheben haben.

Kämmerei
Sachgebiet Steuern

Meldeamt und Standesamt  
bleiben geschlossen

Das Einwohnermeldeamt sowie das Standesamt der Ge-
meinde bleiben aufgrund von Schulungen und Weiterbil-
dung an folgenden Terminen geschlossen:
• 04.09. - 05.09.2023
• 20.09. - 22.09.2023
Wir bitten um Ihr Verständnis.
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Neues Wermsdorf-Souvenir
Auf Initiative des nah & frisch- 
Gebietsleiters Herrn Lipsky 
entstand ein neues Wermsdorf-
Souvenir, ein Weißwein mit Bild 
von Schloss Hubertusburg 
und  dem Wermsdorfer Logo. 
Dieser ist ab sofort im nah & 
frisch-Markt in Wermsdorf so-
wie in der Touristinformation in 
Wermsdorf erhältlich. Bei dem 
Weißwein handelt es sich um 
einen trockenen, weißen Bur-
gunder. Bürgermeister Matthias 
Müller und Filialleiterin des nah 
& frisch-Marktes Anke Witschel 
präsentieren das neue Souve-
nir.

Gemarkung: Mahlis
Flurstücksnummer: 97/2 und eine Teilfläche des Fl-Nr. 96/1
Grundstücksgröße: gesamt ca. 600 qm
Eigentümer: Gemeinde Wermsdorf
Kaufpreis: nach Angebot, der derzeitige Boden-

richtwert für Mahlis beträgt 22,00 €/qm
Objektbeschreibung:
Das Baugrundstück hat einen regelmäßigen Zuschnitt. Es ist 
als Eigenheimstandort geeignet. Auf dem Flurstück-Nr. 97/2 
befindet sich noch ein alter Barackenbau. Dieser kann saniert 
oder abgerissen werden. Die Grundstückszufahrt kann über 
das Fl.-Nr. 96/1 erfolgen.

Freie Baugrundstücke in Wermsdorf  
Wohngebiet Schlossblick

Grundstücksgröße: 850 - 990 qm
Eigentümer: Gemeinde Wermsdorf, Kaufpreis: 82,00 €/qm
Objektbeschreibung:
Das neue Wohngebiet „Schlossblick“ grenzt an das bestehen-
de Wohngebiet „Hoher Weg“ an. Die Grundstücke wurden ver-
messen und parzelliert. Die Grundstücksgrößen bewegen sich 
zwischen 850 – 990 qm. Vom Wohngebiet aus ist das Zent-
rum zu Fuß in ca. 10 Minuten zu erreichen. In Wermsdorf leben 
derzeit ca. 5.300 Einwohner. Lebensmittelgeschäfte, Kinder-
tageseinrichtungen, die Grund-bzw. Oberschule sowie sozia-
le Einrichtungen des täglichen Bedarfs sind vorhanden. Eine 
gute Verkehrsanbindung für Pendler in die Richtungen Leipzig, 
Dresden oder Chemnitz ist unteranderem durch die nur 10 km 
entfernte Autobahnanschlussstelle der A 14 in Mutzschen ge-
währleistet. Beim Verkauf der Grundstücke wird im Kaufvertrag 
eine Bauverpflichtung beurkundet. Der Käufer verpflichtet sich, 
die Baugenehmigung für das Grundstück bis zum 31.12.2023 
zu beantragen und das Grundstück innerhalb von 2 Jahren 
nach Vorlage der Baugenehmigung zu bebauen. Auf Antrag ist 
eine Fristverlängerung möglich. Das Eigenheim muss der Käu-
fer mindestens 5 Jahre nach Fertigstellung selbst nutzen.

Folgende Wohnungen stehen zur Vermietung

Dreiraumwohnung in Lampersdorf, Limbacher Straße 5 im 
Obergeschoss
Die Wohnung hat eine Größe von ca. 78 qm. Sie ist saniert und 
besteht aus drei Räumen, einer Küche und einem Bad mit Wan-
ne, Dusche und WC. Die Wohnung wird mit Nachtspeicherhei-
zung beheizt.

Kontakt für den Verkauf und Vermietung:
Gemeindeverwaltung Wermsdorf- Sachgebiet Liegenschaften
Altes Jagdschloß 1
04779 Wermsdorf
Tel.: 034364 81118 Fax: 034364 81131
E-Mail: ubrich@wermsdorf.de

Pächter für die fischereiliche Bewirtschaftung des 
Gärtnereiteiches in Calbitz gesucht

Die Gemeinde Wermsdorf sucht einen neuen Pächter für die 
fischereiliche Bewirtschaftung des Gärtnereiteiches in Calbitz.
Im Pachtvertrag wird einen Teilfläche des Fl.-Nr. 1066/1 der Ge-
markung Calbitz mit ca. 8.700 qm verpachtet. Die Bewirtschaf-
tung der Teilfläche erfolgt nach § 3 des Sächsischen Fischerei-
gesetzes. Voraussetzung der Verpachtung ist der Besitz eines 
gültigen Fischereischeines.
Bei Interesse reichen Sie ihre schriftliche Bewerbung bitte unter 
folgender Anschrift ein:

Gemeindeverwaltung Wermsdorf- 
Sachgebiet Liegenschaften
Altes Jagdschloß 1
04779 Wermsdorf
Tel.: 034364 81118 Fax: 034364 81131
E-Mail: ubrich@wermsdorf.de

Danke für 10 Jahre  
ehrenamtliche Seniorenbetreuung

Bürgermeister Matthias 
Müller bedankt sich bei 
Heike Rode für 10 Jahre 
ehrenamtliche Seniorenbe-
treuung in der Gemeinde 
Wermsdorf. Heike Rode 
engagiert sich mit viel 
Herzblut und Leidenschaft 
bei der Organisation und 
Durchführung von Senio-
rennachmittagen, -reisen 
und -veranstaltungen.

Hauptamt
Gemeinde Wermsdorf

Das Liegenschaftsamt informiert

Baugrundstücke und Verkaufsobjekte  
in Wermsdorf und Umgebung

Baugrundstück in Mahlis

Lage: 04779 Wermsdorf / OT Mahlis, 
Schulstraße
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> Marc Locatelli: Die Nacht, in der ich Eddy Merckx bezwang: 
Graphic Novel

> Susanne Ganser: Die Fremden am Deich: In einfacher Sprache
Diese Medien wurden mitfinanziert durch Steuermittel auf der 
Grundlage des von den Abgeordneten des Sächsischen Land-
tages beschlossenen Haushaltes. Gefördert durch den

Die Bibliothek bleibt vom 21. August bis 4. September 2023 
geschlossen!

Neue Bücher in der Zentralbibliothek 
Wermsdorf

Susanne Popp: Die Teehändlerin: Die Ronnefeldt-Saga in 
drei Bänden
Die große Welt des Tees, das bewegende Schicksal einer star-
ken Frau und der Aufstieg einer berühmten Kaufmannsfamilie. 
Bevor der Frankfurter Teehändler Tobias Ronnefeldt 1838 nach 
China aufbricht, stellt er den Prokuristen Julius Mertens ein. 
Doch dieser ist ein Windhund und die schwangere Friederike 
Ronnefeldt erkennt, dass sie die Zügel des Geschäfts selbst in 
die Hand nehmen muss …

Volker Klüpfel: Die Unverbesserlichen: Der große Coup 
des Monsieur Lipaire
Eine Gruppe von sechs dilettantischen Möchtegern-Gaunern 
träumt vom großen Reichtum. Der Familienschatz einer franzö-
sischen Adelsdynastie ist das Ziel ihrer Begierde. Doch leider 
weiß keiner von ihnen, wie man einen großen Coup plant und 
erfolgreich durchführt …

Frida Gronover: Dänische Brandung: Kriminalroman
Die malerische Insel Falster, alte Familiengeheimnisse und 
ein mysteriöser Todesfall.
Bestatterin Gitte Madsen wird misstrauisch, als sie am Leich-
nam der Mutter des Inseljournalisten einen seltsamen Bluter-
guss entdeckt. Zusammen mit Kommissar Ole Ansgaard nimmt 
sie die Ermittlungen auf ...

Marie Lacrosse: KaDeWe: Haus der Träume: Roman in 
zwei Bänden
Berlin, Anfang des 20. Jahrhunderts. Judith und Rieke leben in 
unterschiedlichen Welten. Während Judith, zukünftige Frau von 
Harry Jandorf, Sohn des KaDeWe-Gründers, Glanz und Prunk 
gewöhnt ist, ist Rieke, Verkäuferin, überwältigt von der Pracht 
des Nobel-Kaufhauses …

Lucinda Riley: Atlas - Die Geschichte von Pa Salt: Roman
Ägäis, 2008. Alle sieben Schwestern sind an Bord der „Titan“ 
zusammengekommen, um sich von ihrem geliebten Vater, der 
ihnen stets ein Rätsel blieb, zu verabschieden. Zur Überra-
schung aller ist es die verschwundene Schwester, die von Pa 
Salt damit betraut wurde, ihnen die Spur in ihre Vergangenheit 
aufzuzeigen. Der Roman erzählt von einem Leben voller Liebe 
und Verluste, umspannt Meere und Kontinente und führt die 
„Sieben-Schwestern“-Serie zu einer Atem beraubenden Auflö-
sung …

Channel Kindness: Geschichten über Freundlichkeit und 
Gemeinschaft
Eine unvergleichliche Sammlung inspirierender Berichte über 
junge Menschen, die die Welt verändern - vorgestellt von 
Lady Gagas Charity-Stiftung Born This Way. Reportagen von 
Jugendlichen über Jugendliche, die zeigen, dass ein Mensch 
allein die Welt verändern kann. Man begegnet dabei jungen 
Weltveränderern, die ihre innere Stärke gefunden haben, die 
Mobbern widerstanden haben, die gegen die Stigmatisierung 
psychischer Erkrankungen aufbegehren, die sich der Freund-
lichkeit mit Leib und Seele verschrieben haben und anderen 
helfen, ohne je etwas dafür zu erwarten …

> Nina George: Lavendelzimmer: Ein Roman über die Macht 
der Bücher, die Liebe und die Magie des südlichen Lichts

> Anna Schneider: Grenzfall: Der Tod in ihren Augen; Krimi-
nalroman

> Albrecht Müller: Glaube wenig, hinterfrage alles, denke 
selbst: Wie man Manipulationen durchschaut

> Matthias Wengenroth: Das Leben annehmen: So hilft die Ak-
zeptanz- und Commitment-Therapie (ACT)

> Melanie Garanin: Nils: Von Tod und Wut. Und von Mut: Gra-
phic Novel

Informationen aus den Kindereinrichtungen

Bald bin ich ein Schulkind ...
... hieß es bei den Vorschülern der Döllnitzküken, die 
Mitte Juni an der Schulrallye der Ökostation „Grüne 
Welle e. V.“ in Naundorf teilnahmen. Aufgeteilt in klei-
ne Gruppen, konnten die Kinder nun verschiedene 
Stationen durchlaufen.

So wurden aus Holzscheiben kleine Zuckertütenzwer-
ge gebastelt, aus Naturmaterialien entstanden lusti-
ge Baumgesichter und die Kinder erfuhren von Frau 
Erdmann alles über das Leben und die Natur in und 
um einen Teich. Für das anschließende Mittagessen 
standen die Vorschulkinder selber in der Küche und 
belegten ihre eigene Pizza. Diese wurde nach dem 
Backen natürlich gleich verputzt.

Mit vielen Eindrücken und neuem Wissen fuhren un-
sere Schulanfänger wieder zurück in den Kindergar-
ten. Herzlichen Dank an Frau Erdmann und ihr Team 
für den erlebnisreichen Tag!

Das Erzieherteam der
Kindertagesstätte Liptitz
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Tierisches Abschlussfest bei den Döllnitzküken
Pünktlich zur Zeugnisausgabe am 07.07.2023 fand auch bei 
den Döllnitzküken das traditionelle Abschlussfest statt. In die-
sem Jahr starteten wir unser Fest mit einem Besuch im Liptitzer 
Milchbetrieb. Hier zeigte uns Frau Gerboth wie die Kühe auf 
dem Hof leben.

Dabei durften wir den Tieren ganz nah kommen und der ein 
oder andere traute sich sogar, die Kühe mit einer Streichelein-
heit zu verwöhnen. Geduldig beantwortete Frau Gerboth die 
Fragen der neugierigen Besucher und zeigte uns sogar, wie ge-
molken und die Milch weiter verarbeitet wird. Herzlichen Dank 
dafür!

Nach unserem Ausflug kehrten wir zurück in den Kindergarten, 
wo die Eltern bereits auf uns warteten. Hier durfte erst einmal 

auf der Hopseburg gehüpft werden. Anschließend wurden die 
mitgebrachten Fühlkisten ausgiebig erkundet.
Diese hatten die Familien passend zu unserem diesjährigen 
Geburtstagsthema „Mein Lieblingstier“ zu Hause selbst gestal-
tet. Nachdem alle Tiere „erfühlt“ wurden, stand noch die Zu-
ckertütenübergabe auf dem Plan. Dafür besuchten uns Bauer 
„Dirk“ und Bäuerin „Dana“ in unserem Kindergarten.

Im Gepäck hatten sie eine große, voll beladene Schubkarre. 
Doch nur wer das Tierrätsel lösen konnte, durfte sich seine Zu-
ckertüte abholen. Zum Glück haben alle gut aufgepasst und so 
durfte sich jedes Kind über eine Überraschung freuen.
Nun waren aber alle hungrig und so ließen wir den Abend mit 
einem reichhaltigen Buffet und Leckereien vom Grill gemütlich 
ausklingen.
An dieser Stelle möchten wir uns recht herzlich bei allen El-
tern für die tolle Unterstützung bei der Vorbereitung und Durch-
führung unseres „tierisch guten“ Abschlussfestes bedanken. 
Auch in diesem Jahr wurde unser Geburtstagsprojekt wieder 
mit überaus kreativen Ideen seitens der Eltern umgesetzt. Wir 
freuen uns schon auf das kommende Thema und sagen noch 
einmal DANKE!
Wir wünschen unseren Schulanfängern einen erfolgreichen 
Start in die Schule und bedanken uns noch einmal bei Fami-
lie Grundmann, Familie Stähler-Neumeister sowie 
Familie Lück/Schramm für die tolle neue Sitzecke. 
Diese werden wir in den kommenden Sommerta-
gen gern nutzen!

Das Erzieherteam der
Kindertagesstätte Liptitz
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Wir Kinder der Kita „Tausendfüßler“ auf der Baustelle!
Am Dienstag, dem 01.08.2023 wurden wir Kinder und Erzie-
her von unserem Bürgermeister zur Baustellenbesichtigung 
in die ehemalige Grundschule von Mahlis eingeladen. Im Erd-
geschoss wurden wir von Herrn Goldbach herumgeführt und 
bekamen einen Überblick vom Rohbau unserer zukünftigen 
Kindertagesstätte. Es gab Betonfußböden, ein bodentiefes 
Fenster in jedem Raum, große Kabel und Leer- bzw. Abfluss-
rohre, Holzdecken und unverputzte Ziegelwände zu sehen.

Alle Kinder erkannten, dass wir so nicht einziehen können und 
überlegten gemeinsam welche Gewerke und Berufe noch zur 
Fertigstellung benötigt werden, z. B. der Dachdecker, der Elek-
triker, der Fußbodenleger, als auch der Tür- und Fensterbauer. 
Herr Goldbach zeigte uns eine Übersicht der Räumlichkeiten 
und erklärte uns ihre Verwendung. Jeder Gruppenraum be-
kommt einen separaten Schlafraum und Waschraum.
Diese Großzügigkeit von Platz und Raum heißt es nun für uns 
im Team, der Entwicklung des Kindes im jeweiligen Alter zuzu-

ordnen und rechtzeitig gemeinsam mit Herrn Keller und dem 
Planungsbüro abzustimmen.

Vom Kindergarten in der Bahnhofstraße aus, beobachteten wir 
vor einigen Wochen, wie mittels eines großen Kranes das Dach 
zurückgebaut wurde. Überhaupt sind wir sehr gespannt und 
voller Vorfreude, welche Farben unsere Fenster und Wände ha-
ben werden und wie wir unsere Räume und den neuen Garten 
nutzen. Ein „Danke“ an die Gemeindeverwaltung Wermsdorf 
und Herrn Goldbach für die Beteiligung am Projekt „Baustelle“. 
Wir Erzieher werden dabei die bisherigen Vorlieben der Kinder, 
die Erfahrungen des Personals in der Gruppe, aber auch den 
Elternrat einbeziehen.
Die Kinder und Familien, welche dann die um- und ausgebaute 
Kindertagesstätte in einem Jahr besuchen können, fragen oft 
nach und freuen sich schon jetzt.

Das Erzieherteam der Kindertagesstätte Mahlis

Aufgeregte Kinder in der Kita „Collmblick“ in Lampersdorf
Plötzlich und unerwartet für alle Kinder und Erzieher erklingt der 
Feueralarm in der Kindertagesstätte Lampersdorf. Die Feuer-
wehr Wermsdorf war schon alarmiert und stand für die Brand-
schutzübung am 8. August bereit
. 

Da alle Türen verschlossen waren, führte der Fluchtweg durch 
das Fenster eines Gruppenraumes. Mithilfe der Feuerwehrmän-
ner konnten alle diesen sonst eher ungewöhnlichen Ausgang 
schnell bewältigen. Anschließend ging es für Kinder und Erzie-
her zur Sammelstelle im Garten.
Nachdem die Kinder in Sicherheit waren und sich die Aufre-
gung etwas gelegt hatte, erklärte uns Herr Jenetzky von der 
Feuerwehr Wermsdorf etwas über die Übung und das richtige 
Verhalten im Falle eines Brandes.
Im Anschluss wurde es noch einmal spannend, denn alle durf-
ten eine Runde mit dem großen Feuerwehrauto mitfahren. Am 
Ende konnte jedes Kind noch seine Erfahrung bei der Benut-
zung des langen Druckschlauches sammeln, den die Feuer-
wehr im Ernstfall zum Löschen eines Brandes benutzt. Nach-
dem die Helme auf dem Kopf waren hieß es „Wasser marsch“!
Wir möchten uns hiermit noch einmal ganz herzlich für die Be-
reitschaft und Unterstützung bei den Männern der Feuerwehr 
Wermsdorf - Herr Jenetzky und Herr Stephan - bedanken.

Das Erzieherteam der
Kindertagesstätte Lampersdorf

wittich.de

Der richtige Klick führt Sie zu LINUS WITTICH!



Nr. 9/2023 Wermsdorf- 7 -

platz. Letzte Station war dann wieder die Kita. Dort waren tat-
sächlich die Zuckertüten am Zuckertütenbaum gewachsen. Die 
Erzieher und Eltern erlebten große Kinderaugen. Diese sollten 
am Ende noch größer werden. Die Kids feierten eine riesen Ab-
schlussparty mit viel Spaß, Musik und Gelächter.

Krönender Abschluss war die alljährliche Nachtwanderung. Die 
Eltern legten sich wieder ins Zeug und brachten alle zum Stau-
nen. Doch damit sollte der Sommer erst beginnen.
Es dauerte gar nicht so lange und wir hatten einen aufregenden 
Gast in der Kita. Der Feuerteufel kam zu Besuch. Dieser nahm 
die Kinder mit auf eine Reise zum Thema Feuer.
Auch Kammeraden der Frei-
willigen Feuerwehr Wermsdorf 
schlossen sich an. Sie unter-
hielten gemeinsam mit dem 
Teufelchen die Kinder zum 
Thema Feuer und Wasser.

Gemeinsam wurde dann eine Abkühlung genossen und das 
Feuerwehrauto bestaunt. Auch die Bewegung sollte nicht zu 
kurz kommen. Die Kita absolvierte wieder mit Bravour das Kin-
dersportabzeichen der Rennmaus „Flizzy“. Jeder bekam das 
sächsische Sportabzeichen und eine Urkunde. Ein weiteres 
Highlight war das Kinderreiten des Pferdehofes Frau Schön-
bach aus Wadewitz. 

Eine Legende geht vom Gelände
Dieser Spruch zierte am 28.07.2023 die Fassade unserer Kin-
dertagesstätte „Storchennest“ in Luppa. Der Grund? Unsere 
Erzieherin Gabi Stephan geht in ihren wohlverdienten Ruhe-
stand. Sie ist eine wahre Legende für die Kindertagesstätte in 
Luppa. Seit Mai 1984 war Gabi Stephan in der Kindertages-
stätte als Erzieherin tätig. Generationen von Kindern begleitete 
Frau Stephan und bereitete sie für die Schule vor. Durch ihre 
ruhige, umsichtige und liebevolle Art wird sie allen lange in Er-
innerung bleiben.
Genau aus diesem Grund haben die Kinder und Erzieherin-
nen der Kita ein tolles Programm zum Abschluss auf die Beine 
gestellt. An Gabi ihrem großen Tag kam ihre Familie, der Bür-
germeister Herr Matthias Müller und Frau Katja Hannß von der 
Gemeindeverwaltung Wermsdorf um sie ebenfalls gebührend 
zu verabschieden.

Foto: Jana Brechlin

Herr Bürgermeister Matthias Müller bedankte sich bei Gabi 
Stephan für ihre jahrelange Arbeit für die Gemeinde Wermsdorf.
Da sie sehr gern Zumba tanzt haben die Kinder gemeinsam mit 
ihrer Erzieherin einen Zumbatanz einstudiert, worüber sie sich 
sehr freute. Die Kinder waren mit viel Freude und Spaß dabei. 
Das Publikum war begeistert.
Des Weiteren sangen die Kinder Lieder und sagten ein Danke-
schön–Gedicht auf. Auch das gesamte Team verabschiedete 
sich mit einem extra auf Gabi Stephan persönlich umgedichte-
ten Lied gebührend von ihr. Da blieb kein Auge trocken.
Die Elternvertreter und Eltern der Kita hatten ebenfalls ein be-
sonderes Geschenk für Gabi. Auf einer Collage haben sie viele 
ehemalige Kinder, welche Gabi Stephan als Erzieherin früher 
betreute, nunmehr als Erwachsene abgebildet. Da begann das 
große Suchen und Überlegen wer alles darauf abgebildet ist.
Ein sehr besonderer und vor allem emotionaler Tag geht zu 
Ende. Die Kinder und Erzieherinnen der Kindertagesstätte Lup-
pa werden ihre Erzieherin Gabi Stephan sehr vermissen und 
oft an die schöne Zeit mit ihr zurückdenken und diesen Tag in 
besonderer Erinnerung behalten.
Wir wünschen unserer Gabi alles erdenklich Gute für diesen 
neuen Abschnitt und einen wundervollen Ruhestand.

Die Kindertagesstätte Luppa „Storchennest“

Der Sommer bei den Sterntalern
Der Sommer neigt sich langsam dem Ende, doch in der Kita 
„Sterntaler“ ging es richtig rund. Der Sommer begann sehr 
schön mit Sonnenschein, Matschen und Duschen im Gro-
ßen Garten. Die Schulanfänger feierten ihren Abschied und 
erlebten eine schöne Abschlussfahrt zum Märchenschloss 
Rochlitz. Dort führte uns eine zauberhafte Märchenfee durch 
das Schloss. Dabei gab es viele Märchen zu entdecken und 
spannende Räume zu erkunden. Im Anschluss verbrachten die 
„Schlauen Füchse“ noch ein wenig Zeit auf dem Outdoorspiel-
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Dabei hatten Groß und Klein die Gelegenheit auf den Pferden 
eine Runde zu drehen. Auch die Kleinsten zeigten sich als mu-
tige Cowboys.
Sybille Zugowski vom ASB-Mehrgenerationshaus führte ein 
wunderschönes Projekt zum Thema Feuer & Wasser durch. Da-
bei ging sie auf die aktuellen Themen der Kinder ein und weckte 
dadurch die Neugier. Des Weiteren führte die ganze Kita einen 
Probealarm zusammen mit der Feuerwehr Wermsdorf durch. 
Dies war für die Kids und auch das Kitateam eine wichtige 
Übung. Nach dem Schreck konnten wir noch einmal das neue 
Feuerwehrauto betrachten.

Abschluss der Ferien sollte das große Neptunfest werden. Dies 
fand diesmal am „Tiefenteich“ statt. Dort tauchte auf einmal ein 
Neptun auf und leitet die Kinder zu einer Schnipseljagd. Da-
bei hatten alle Kinder verschiedene Aufgaben und wurden am 
Ende sogar noch „getauft“. Jedes Kind bekam einen coolen 
Spitznamen und eine Urkunde.
Ein letzter Punkt stand noch auf der Liste. Dies wurde mit ei-
nem freudigen und einem traurigen Auge betrachtet.

Dagmar Horn verabschiedete 
sich in den Ruhestand. Nach 
ihrer langen Zeit in der Kinder-
krippe hat sie sich das absolut 
verdient. 
Wir wünschen ihr für ihre Rente 
alles Gute, viel Gesundheit und 
dass sie diese Zeit in vollen Zü-
gen genießt.

Die Kitaleitung und das ASB-
Team dankt allen fleißigen Hel-
fern für die tatkräftige Unter-
stützung. Ein besonderer Dank 
geht dabei an die FFW Werms-
dorf, den Feuerteufel Frau Kirs-
ten, Frau Sybille Zugowski + 
Team, Frau Schönbach + Team, 
den Turnverein Wermsdorf (Fliz-
zy), Neptun und ganz beson-
ders Dagmar Horn.

Daniel Rode
ASB Kita „Sterntaler“ 
Wermsdorf

Ihre Onlinedruckerei von LINUS WITTICH Medien 

Informationen aus der Schule

Termine zur Schulanmeldung in der 
Grundschule Wermsdorf

für das Einschulungsjahr 2024/25

Für die Ortsteile Wermsdorf mit Reckwitz, Mahlis, Gröppen-
dorf, Wadewitz, Wiederoda und Liptitz merken Sie sich bitte 
folgende Termine vor:

1. Termin: 24.08.2023, 09.00 – 12.00 Uhr und 13.00 – 18.00 Uhr
2. Termin: 31.08.2023, 13.00 – 16.00 Uhr

Mitzubringen sind:
• Geburtsurkunde des Kindes
• Impfausweis des Kindes
• Personalausweis der Eltern zur Vorlage
• erscheint nur ein sorgeberechtigtes Elternteil – Voll-

macht des anderen zur Anmeldung an unserer Schule
• bei allein Sorgeberechtigten – Vorlage der Bestätigung 

der Alleinsorge

I. Reinert
Grundschule Wermsdorf

Informationen zur Schulanmeldung  
für das Schuljahr 2024/2025

Wer? Alle Kinder, die zwischen dem 01.07.2017 und
30.06.2018 geboren sind und im Schulbezirk 
wohnen (Calbitz, Collm, Lampersdorf, Luppa, 
Malkwitz)

Wann? Freitag, 25. August von 14 bis 17 Uhr
Dienstag, 29. August von 13 bis 15 Uhr

Geplant ist an diesem Tag wie immer ein Tag der offenen 
Tür. Die Informationen, ob dieser dann auch wirklich statt-
finden kann, finden Sie auf www.grundschule-calbitz.de.

Benötigte Unterlagen:
- Personalausweis des sorgeberechtigten Elternteiles
- Geburtsurkunde
- Impfausweis als Masernschutznachweis
- Nachweis bei alleinigem Sorgerecht (aktuelle sog. Ne-

gativbescheinigung des Jugendamtes oder gerichtli-
che Entscheidung)

Grundschule Calbitz
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Informationen aus den Feuerwehren

75 Jahre Freiwillige Feuerwehr Lampersdorf 
mit Sommerfest

Am 15. Juli 2023 fand das 75-jährige Jubiläum der Freiwilligen 
Feuerwehr Lampersdorf in Verbindung mit einem Sommerfest 
in Lampersdorf statt.
Nach gelungener Vorbereitung gab es ein reichliches Angebot 
für die Kinder, u. a. eine Hüpfburg, ein Schwimmbassin, Stock-
brot, Wasserspritzen, Tombola, Kinderschminken und Bewe-
gungsfahrten mit den Feuerwehrfahrzeugen.
Die Feuerwehr stellte ihre Feuerwehrhistorik und die Vereins-
fahne aus.
Zur Verköstigung gab es Kaffee und Kuchen und den Partyser-
vice Wenzel mit einer Burger-Grillstation.

Die Wehrleitung bedankt sich bei allen fleißigen Helfern und 
Gästen für das gelungene Fest.

Andreas Ackermann
Wehrleiter der FF Lampersdorf

Informationen der Vereine

Poolpropaganda mit den Turntigern
Pünktlich zur Rückkehr des Sommers hatten die Turntiger aus 
Wermsdorf eine nasse Angelegenheit. Im Jagdschloss der Ge-
meinde Wermsdorf konnten 20 kleine Tiger eine Poolaktion 
eröffnen. Sehr spontan und kurzfristig präsentierten sich die 
kleinen Turner wieder vor zahlreichem Publikum. Der Urlaubs-
zeit geschuldet standen diesmal nur einige Tänze auf dem Pro-
gramm. 

Doch auch das brachte das Publikum zum Staunen. Nach den 
etwas kleineren Programm bekam jeder Turntiger ein individuell 
gestaltetes Handtuch als Geschenk. Dieses haben im Vorfeld 
per Videokonferenz einige kleine Sportler und die Künstler der 
Veranstaltung zusammen gestaltet. So das am Ende ein ein-
maliges Handtuch herauskam. Mit voller Begeisterung hieß es 
dann im Anschluss Wasser marsch. Alle Kids konnten im extra 
aufgebauten Pool eine Erfrischung erleben. Mit viel Spaß beim 
Planschen ließen wir gemeinsam den Tag ausklingen und eine 
Woche voller Aktion im Schloss beginnen.
Ein riesen Dank an die Organisatoren dieser coolen Aktion und 
den Künstlern für dieses extravagante Geschenk.

Daniel Rode, Turnverein Wermsdorf

Veranstaltungen

Veranstaltungen in der Gemeinde Wermsdorf 2023

Datum Veranstaltung Ort Veranstalter
SEPTEMBER

23.09.2023 Schützenfest Schützenverein Malkwitz Traditionspflege Malkwitz e. V.
Christian Kühne
heimatverein@malkwitz-sachsen.de

OKTOBER
03.10.2023 Drachenfest Mühlberg Collm Feuerwehr Collm

Herr Lippert
ff.collm@gmail.com

13. - 15.10.2023 Horstseefischen Horstsee Wermsdorf agra Veranstaltungs GmbH
horstseefischen@agra-veranstaltungen.de
www.horstseefischen.de

17.10.2023 
14:00 Uhr

Spielenachmittag Vereinshaus „Lämmchen“ Calbitz Heimatverein Calbitz e. V.
Katrin Dworak
heimatverein.calbitz@gmx.de

21.10.2023 Oktoberfest Altes Jagdschloß Wermsdorf IG Jägerteich e. V.
Mirko Löser

28.10.2023 Herbstfest Gerätehaus Lampersdorf Feuerwehr Lampersdorf
feuerwehr-lampersdorf@t-online.de

30.10.2023 
18:00 Uhr

Halloween Vereinshaus „Lämmchen“ Calbitz Heimatverein Calbitz e. V.
Katrin Dworak heimatverein.calbitz@gmx.de
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Matthias Reim begeistert in Wermsdorf
Matthias Reim begeisterte am 11. August 2023 bereits zum  
2. Mal seine Fans auf Schloss Hubertusburg.
Auch für 2024 steht er schon in den Startlöchern. Am 9. August 
2024 wird Matthias Reim zum 3. Mal in Wermsdorf gastieren.

Fotos: Jana Brechlin

Tickets sind bereits über eventim.de erhältlich. Sobald der Vor-
verkauf in der Touristinformation Wermsdorf beginnt, werden 
Sie hier informiert.

Hier treffen sich Senioren

Jahresvorschau 2023  
für unsere Seniorinnen und Senioren

Gemeinsame Veranstaltungen 
aller Ortsteile

06.12.2023 Weihnachtsfeier

Seniorenreisen

06.09.2023 Dietmannsdorf, „Ein Kessel Buntes“
Leistung: Busfahrt, Mittagessen, Buntes

Programm, Kaffeegedeck
Preis: 69,00 Euro – Ausgebucht

04.10.2023 Laußnitzer Hof, Schlagerfest mit Michael Heck
Leistung: Busfahrt, Mittagessen, Buntes

Programm, Kaffeegedeck
Preis: 86,00 Euro – Ausgebucht

Ich bitte alle angemeldeten Senioren die Seniorenreise bis 
spätestens 18.09.2023 in der Gemeindeverwaltung Senio-
renbetreuung / Touristinformation zu bezahlen!!!
16.11.2023 Fläminger Musikanten Scheune

Travestie trifft Schlager
Leistung: Busfahrt, Mittagessen,

buntes Programm Kaffeegedeck
Preis: 95,00 Euro (All Inklusive) 
Ausgebucht

13.12.2023 Weihnachtsfahrt, Dachsbaude, Neuhausen
Leistung: Busfahrt, Mittagessen,

Weihnachtsprogramm, 
Kaffeegedeck
Preis: 63,00 Euro - Ausgebucht

Änderungen vorbehalten!!!

Ich freue mich über Ihre Teilnahme und stehe Ihnen für Fragen 
und Informationen gern zur Verfügung.

Ihre Seniorenbetreuerin
Heike Rode

Abfahrtzeiten  
für die Seniorenfahrt  

am 06.09.2023

Luppa, Wacke/B6 8.40 Uhr
Malkwitz, Ort/Schule 8.50 Uhr
Calbitz 9.00 Uhr
Wermsdorf, Strauß/Hirsch 9.15 Uhr
Liptitz 9.30 Uhr

Gemeinde Wermsdorf feiert Sommerfest
Am 19.07.2023 fand für unse-
re Seniorinnen und Senioren 
der Gemeinde Wermsdorf und 
Ortsteile unser diesjähriges 
Senioren-Sommerfest auf dem 
Sportplatz in Wermsdorf statt. 
Frau Hannß, Hauptamtsleiterin 
der Gemeinde Wermsdorf be-
grüßte unsere Senioren herz-
lich. Nach einem gemütlichen 
Kaffeetrinken unterhielt Frau 
Ramona Schneider aus Wur-
zen die Senioren mit einem 
bunten Programm. Mit einem 
starken Applaus begrüßten die 
Senioren Ramona ganz herz-

lich. Es wurde mitgesungen, geschunkelt, alle waren mit großer 
Begeisterung dabei. So verging die Zeit wie im Flug.
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Anschließend hatten alle ein wenig Zeit zum Plaudern. Herr 
Hinzmann und seine Mitarbeiterin von der Gulaschkanone 
sorgte für ein kräftiges Abendessen.
Da wir von vielen Seniorinnen und Senioren ein dickes Lob für 
diesen Tag erhalten haben, möchte ich es nicht versäumen, ein 
Teil des Lobes an Frau Erika Hentzschel, die uns mit leckerem  
Kaffee, Kuchen und Getränken versorgte, Herrn Hinzmann für 
das leckere Abendbrot, und an alle anderen fleißige Helfern 
weiterzugeben. Dankeschön.

Ihre Seniorenbetreuerin
Heike Rode

Geburtstage

Herzliche Glückwünsche  
unseren Seniorinnen und Senioren  

im September 2023
Wermsdorf mit Reckwitz
Herrn Buske, Hans-Joachim am 22.09. zum 80. Geburtstag
Herrn Hähnel, Jürgen am 24.09. zum 80. Geburtstag
Frau Stieler, Helga am 25.09. zum 75. Geburtstag
Frau Weiß, Renate am 29.09. zum 80. Geburtstag
Calbitz
Herrn Hönemann, Johannes am 09.09. zum 90. Geburtstag
Frau Kehling, Gudrun am 16.09. zum 75. Geburtstag
Frau Wolf, Monika am 17.09. zum 80. Geburtstag
Luppa
Herrn Zerwas, Volker am 27.09. zum 80. Geburtstag
Mahlis
Herrn Beukert, Reiner am 05.09. zum 70. Geburtstag
Frau Herrmann, Regina am 11.09. zum 75. Geburtstag

Sonstiges
  
 

 

 

 
 

Der Landschaftspflegeverband Torgau-Oschatz e.V. lädt ein: 

Bus-Exkursion zum Thema  
naturnahe Waldwirtschaft in Nordsachsen 

Wälder sind vielfältig und haben für jeden von uns eine andere Wirkung.  
Und Wälder sehen heute oft anders aus, als wir sie aus früheren Tagen kennen. Woran liegt das?  

Welcher waldwirtschaftliche Blick, welche Strategie liegt dahinter?  
Die Exkursion lädt ein, Waldflächen zu erleben, die integrativ und naturgemäß bewirtschaftet werden*. 
Was ist ein Habitatbaum? Wie funktioniert Naturverjüngung? Und warum fühlt sich der Hirschkäfer in der 

Dahlener Heide wohler als im Wermsdorfer Wald?  
Es besteht die Möglichkeit, mit den zuständigen Revierförstern in den Austausch zu kommen.  

Samstag, 26. August 2023 

Der Bus startet und endet: 
8.00 Uhr / 16.00 Uhr in Oschatz, Busbahnhof 

8.15 Uhr / 16.15 Uhr in Dahlen, Rewe Parkplatz 

8.50 Uhr / 16.45 Uhr in Torgau, Bahnhof 
Zug ab Halle/Saale 7.15 Uhr über Leipzig ab 7.58 Uhr 
Ankunft in Torgau 8.48 Uhr / Rückfahrt ab Torgau 17.12 Uhr 

 
Stationen: 

 Lehrpfad zur integrativen naturgemäßen Waldbewirtschaftung (Revier Reudnitz, Dahlener Heide) 
 Naturwaldparzelle Klosterwiese mit angrenzender Reverenzfläche eines bewirtschafteten 

Waldbestandes (Revier Collm, Wermsdorfer Wald) 

Kosten: 
28,- Euro pro Person plus Mittagsverpflegung im Wiesenhof Schmannewitz optional auf Selbstzahlerbasis 

Anmeldung unter 03421 / 778 50 27 oder natura-in-nordsachsen@web.de 

An wetterfeste Kleidung, festes Schuhwerk und ggf. Mückenschutz ist zu denken. 
Die Wegstrecke beträgt an beiden Stationen je etwa 4 km. 

*Weitere Informationen zum Inhalt und Ablauf der Exkursion unter: 
www.lpvto.de / www.natura-in-nordsachsen.de 

Ein Projekt des Landschaftspflegeverbandes Torgau-Oschatz e.V. 

Die nächste Ausgabe erscheint am:
Mittwoch, dem 20. September 2023

Annahmeschluss für redaktionelle Beiträge ist:
Mittwoch, der 6. September 2023

Annahmeschluss für Anzeigen ist:
Montag, der 11. September 2023, 9.00 Uhr
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